
Στο πλαίσιο των κινητοποιήσεων ενάντια στη Σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ, που διεξήχθη 29-30 Ιουνίου
2022 στη Μαδρίτη, πραγματοποιήθηκε ευρωπαϊκή συνάντηση αγωνιστών και αγωνιστριών στις 25 Ιουνίου
στη Μαδρίτη.

Εργαζόμενοι/-ες, νέοι και νέες, αντιπρόσωποι οργανώσεων και συλλογικοτήτων του εργατικού και λαϊκού
κινήματος από τη Γερμανία, την Ελλάδα, το Βέλγιο, την Πορτογαλία, τη Ρουμανία, τη Γαλλία και το
Ισπανικό κράτος, συναντήθηκαν και συζήτησαν την ανάπτυξη της αντιπολεμικής και αντικαπιταλιστικής
πάλης σε όλη την Ευρώπη.

Η Απόφαση της Ευρωπαϊκής Συνάντησης στη Μαδρίτη αναφέρει τα εξής:

Εμείς, εργαζόμενοι, νέοι, αγωνιστές λαϊκών και εργατικών οργανώσεων, από τη Γερμανία, την
Ελλάδα, το Βέλγιο, την Πορτογαλία, τη Ρουμανία, τη Γαλλία και το ισπανικό κράτος,
συναντηθήκαμε το Σάββατο 25 Ιουνίου στη Μαδρίτη, για να δράσουμε ενάντια στον πόλεμο,
ενάντια σε όλους εκείνους που τον οργανώνουν και επωφελούνται από αυτόν. Είχαμε ακόμη
λάβει μηνύματα από την Ελβετία, την Αυστρία, την Ιταλία, την Ιρλανδία, τη Δανία και τη
Μολδαβία.

Ο Πρόεδρος Μπάιντεν θα προεδρεύσει στη Σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ στη Μαδρίτη, στις 29 και 30
Ιουνίου, η οποία φιλοξενείται από την ισπανική κυβέρνηση, παρουσία του βασιλιά της Ισπανίας, αρχηγών
κρατών και στρατιωτικών ηγεσιών των χωρών μελών του ΝΑΤΟ. Στόχος αυτής της συνόδου κορυφής
είναι να προσθέσει πόλεμο στον πόλεμο.

Εμείς, που απαιτούμε από την πρώτη μέρα την κατάπαυση του πυρός και την αποχώρηση του στρατού του
Πούτιν από την Ουκρανία, θέλουμε να καταγγείλουμε τον χείμαρρο των ψεμάτων που μας ταΐζουν
καθημερινά.

Αυτός ο πόλεμος δεν είναι ούτε πόλεμος για την υπεράσπιση της Ρωσίας – όπως ισχυρίζεται ο Πούτιν –
ούτε πόλεμος για την “υπεράσπιση των αξιών της Ευρώπης”, όπως ισχυρίζονται οι Μπάιντεν, Σολτς,
Τζόνσον, Μακρόν και Ντράγκι. Ο πόλεμος στην Ουκρανία φέρνει αντιμέτωπους, για τον έλεγχο της ροής
των πρώτων υλών, τους Ρώσους ολιγάρχες, που εκπροσωπούνται από τον Πούτιν, με τους ηγέτες των
ιμπεριαλιστικών μονοπωλίων, που εκπροσωπούνται από τους αρχηγούς των κρατών μελών του ΝΑΤΟ.
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Πρόκειται για έναν πόλεμο αρπακτικών που έχουν πάρει τον ουκρανικό λαό σε ομηρία- έναν πόλεμο του
οποίου η φρίκη χρησιμεύει ως πρόσχημα για την πιο τρομερή εκστρατεία επανεξοπλισμού σε ολόκληρη
την Ευρώπη.

Κάθε μέρα που περνάει, οι κυβερνήσεις μας ανακοινώνουν την προμήθεια στο πεδίο των πιο εξελιγμένων
πολεμικών υλικών.

Μια θανατηφόρα μηχανή έχει τεθεί σε κίνηση.

Αντίθετα με την προπαγάνδα των κυβερνήσεων μας, 100.000 στρατιώτες του αμερικανικού στρατού σε
120 βάσεις του ΝΑΤΟ στην Ευρώπη φέρνουν μόνο πολέμους στην καρδιά της ηπείρου. Οι χιλιάδες
Αμερικανοί στρατιώτες, τα βομβαρδιστικά και τα πολεμικά πλοία που έχουν εγκατασταθεί σε τρεις
μεγάλες στρατιωτικές βάσεις στη νότια Ισπανία είναι εκεί ενάντια στους λαούς και όχι για την ειρήνη
στην Ανατολή.

Ο αμερικανικός στρατός που εδρεύει στις βάσεις του ΝΑΤΟ στην Ελλάδα και την Τουρκία συμβάλλει στις
συγκρούσεις και στην εγκαθίδρυση αυταρχικών καθεστώτων. Ας θυμηθούμε ότι ήταν το ΝΑΤΟ, με τους
αδιάκριτους και θανατηφόρους βομβαρδισμούς του, που προκάλεσε χιλιάδες θανάτους στη Σερβία και το
Κοσσυφοπέδιο.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση και οι ευρωπαϊκές κυβερνήσεις ψηφίζουν όλο και περισσότερα δισεκατομμύρια για
τον πόλεμο και περικόπτουν δισεκατομμύρια από τα σχολεία, την υγειονομική περίθαλψη και τις
συντάξεις. Ο πόλεμος σε συνδυασμό με την κερδοσκοπία οδηγεί σε ελλείψεις και αύξηση των τιμών,
βυθίζοντας εκατομμύρια ανθρώπους στη φτώχεια στην Ευρώπη και σε όλες τις ηπείρους.

Μόνο η εργατική τάξη και οι λαοί της Ευρώπης μπορούν να σταματήσουν αυτό το θανατηφόρο σπιράλ!

Μόνο η εργατική τάξη και οι λαοί της Ευρώπης μπορούν να αντιστρέψουν τους προϋπολογισμούς των
εξοπλισμών και να επιβάλουν αυτά τα εκατοντάδες δισεκατομμύρια που διατίθενται για τον πόλεμο να
διατεθούν για την ανασυγκρότηση των συστημάτων υγείας, των δημόσιων εκπαιδευτικών συστημάτων
κ.λπ.

Η στρατιωτικοποίηση των χωρών της Ευρώπης και η παρέμβαση του ΝΑΤΟ στις εσωτερικές υποθέσεις
συμβαδίζουν με όλο και λιγότερες ελευθερίες, όλο και λιγότερη δημοκρατία..

Κινητοποιήσεις και διαμαρτυρίες κατά του πολέμου λαμβάνουν χώρα σε διάφορες χώρες. Αγωνιστές,
συνδικαλιστικές ηγεσίες, εκλεγμένοι αντιπρόσωποι, και οργανώσεις απορρίπτουν την Εθνική Ενότητα που
απαιτούν οι κυβερνήσεις προκειμένου να διεξάγουν πόλεμο. Στη Γερμανία βουλευτές καταψήφισαν τα 100
δισεκατομμύρια δολάρια για τον πόλεμο. Μία από αυτούς δήλωσε: “Με τις κυρώσεις να έχουν
πυροδοτήσει την εκτίναξη των τιμών της ενέργειας, η Ρωσία αναμένει πρόσθετα έσοδα σχεδόν 14
δισεκατομμυρίων ευρώ για φέτος… Επομένως, η πολιτική των κυρώσεων ωφελεί μόνο τους μεγάλους
ενεργειακούς ομίλους -την Gazprom, καθώς και την ExxonMobil, τη Shell, την BP ή την Aramco- και
βλάπτει τους καταναλωτές, καθώς και τους εργαζόμενους που πρέπει να φοβούνται για τις θέσεις
εργασίας τους.

Παράλληλα με όλες αυτές τις κινητοποιήσεις, απαιτούμε:

Να κλείσουν οι βάσεις του ΝΑΤΟ! Οι Αμερικανοί στρατιώτες να γυρίσουν στα σπίτια τους!

Οι κυβερνήσεις μας, τη στιγμή που θέτουν υπό αμφισβήτηση όλες τις κοινωνικές κατακτήσεις, θα ήθελαν
τα συνδικάτα να παραιτηθούν από τα πιο άμεσα, θεμελιώδη αιτήματα: τις συντάξεις, την κοινωνική
πρόνοια, τις δημόσιες υπηρεσίες.



Χαιρετίζουμε την απεργία της 20ής Ιουνίου στο Βέλγιο και τους 80.000 διαδηλωτές με τα συνδικάτα τους
στις Βρυξέλλες, οι οποίοι διεκδικούν αύξηση μισθών και αποκατάσταση της αυτόματης τιμαριθμικής
αναπροσαρμογής.

Αύριο, 26 Ιουνίου, θα είμαστε στους δρόμους της Μαδρίτης στη διαδήλωση που καλούν πολλές
οργανώσεις, μαζί με τα συνδικάτα, ενάντια στον πόλεμο και το ΝΑΤΟ.

Είναι ευθύνη κάθε αγωνιστή της εργατικής τάξης, κάθε δημοκράτη να συνεχίσει τον αγώνα ενάντια στον
πόλεμο, να συγκλίνει τον αντιπολεμικό αγώνα με τον αγώνα για ψωμί, ειρήνη, υγεία και ελευθερία, για
πάγωμα των τιμών και αύξηση των μισθών, ενάντια στις κυβερνήσεις και τον βάρβαρο καπιταλισμό.

Πραγματοποιήσαμε μια αντιπολεμική τηλεδιάσκεψη στις 9 Απριλίου, που συγκαλέσθηκε από το ΝΑΡ (Νέο
Αριστερό Ρεύμα – Ελλάδα) και το POI (Ανεξάρτητο Εργατικό Κόμμα – Γαλλία), συγκροτώντας μια πρώτη
σύνδεση με συμμετέχοντες από 19 χώρες. Σήμερα, η συνάντησή μας στη Μαδρίτη και οι ανταλλαγές μας
δείχνουν ότι αρχίζουν να συσπειρώνουν μεγαλύτερες δυνάμεις. Απευθύναμε κάλεσμα για ανάληψη δράσης
και συγκροτήσαμε μια Επιτροπή Σύνδεσης.

Είναι καιρός να βάλουμε τέλος σε ένα καπιταλιστικό σύστημα που, μέσω του πολέμου και με μοναδικό
γνώμονα το κέρδος, καταστρέφει τα πάντα: ζωές, πόλεις, πολιτισμό και περιβάλλον.

Παύση των στρατιωτικών εχθροπραξιών τώρα!

Ο ουκρανικός λαός να αποφασίσει μόνος του για το μέλλον του!

Να αποχωρήσει η Ρωσία από την Ουκρανία, να σταματήσουν το ΝΑΤΟ και η ΕΕ κάθε επέμβαση
και επέκταση στην Ουκρανία και σε οποιαδήποτε άλλη χώρα!

Στεκόμαστε στο πλευρό όσων κινητοποιούνται κατά της ένταξης της χώρας τους στο ΝΑΤΟ.
Αγωνιζόμαστε κατά των στρατιωτικών συμμαχιών (ΝΑΤΟ, AUKUS…).

Καμιά προμήθεια όπλων, διότι αυτό συμβάλλει στην κλιμάκωση του πολέμου.

Αγωνιζόμαστε για την ακύρωση των στρατιωτικών προϋπολογισμών. Τα δισεκατομμύρια να
δοθούν για την υγεία, την παιδεία, τους ανέργους, τις κοινωνικές ανάγκες και για όπλα!

Η κινητοποίηση εκατομμυρίων ανθρώπων ενάντια στις κυβερνήσεις, την ΕΕ και το ΝΑΤΟ είναι
ο μόνος δρόμος για να σταματήσουν οι πόλεμοι του κεφαλαίου!

Εγκρίθηκε ομόφωνα στις 25 Ιουνίου 2022


